

# 中国石油大学 学生工作简报

2010 年第 3 期

总第 179 期

2009 年 3 月 19 日

---

## 本期要目

我校参加 2010 年全国大学生思想政治教育处长论坛  
黄河科技大学来我校调研少数民族学生的教育管理工作  
机电学院学生党支部深入学习学校第十次党代会精神  
我校举行第一届文明直通车—公益知识大赛  
石工学院“四个到位”力抓英语学习见成效  
机电学院开展毕业生沙龙活动  
储建学院启动毕业生教育管理工作  
物理学院举办优秀女生经验交流报告会  
一句话新闻

编 辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电 话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

## 我校参加 2010 年全国大学生思想政治教育处长论坛

2010 年度全国大学生思想政治教育处长（思政处长、学工部长、研工部长）论坛于 3 月 13 日在海南大学举行，来自教育部思政司有关负责同志、各省（区、市）党委教育工作部门负责人和一百余所高校学工部、研工部负责同志共 300 余人参加了论坛。本次论坛的主题是“提高大学生思想政治教育科学化水平”。我校研究生工作部部长冯宝鹏、学生工作部副部长姚海田参加了本次论坛。

教育部思想政治工作司司长杨振斌要求从贯彻落实 16 号文件精神、深入开展大学生志愿服务、加强校园文化建设、大学生心理健康教育、网络教育管理、分类指导研究生等特殊学生、加大宣传力度与树立典范、加强党组织建设与教育、抓好维稳工作等方面提高思想政治教育科学化水平。教育部思想政治工作司副司长刘贵芹在总结讲话时提出四点意见，一是确立忧患意识，以更加饱满的精神状态、更加有力的措施提高大学生思想政治教育建设的科学化水平；二是以科学发展观为统领，坚决贯彻中央关于大学生思想政治建设的重要思想、决策、部署；三是突出重点、突破难点，把 2010 年加强和改进大学生思想政治建设的各项任务落到实处，四是注重学习、调研以及形象，不断提高胜任本职工作的能力。

据悉，2011 年度全国大学生思想政治教育处长论坛将在中南大学举行。

（学生工作部 王迅）

## 黄河科技大学来我校调研少数民族学生的教育管理工作

3 月 18 日，黄河科技大学民族学院常务副院长张继东带队来我校调研少数民族学生的教育管理工作。

我校学生工作部副部长冷青峰主持了工作交流座谈会。机电学院党委副书记董发广、经管学院党委副书记岳金霞、人文社科学院党委副书记刘江华及部分辅导员代表参加了本次会议。

冷青峰副部长向客人介绍了我校在少数民族学生教育管理工作中开展的工作。随后，张继东就少数民族预科生到我校后，在学习和思想上的整体位置、不足；我校对少数民族预科生思想教育及培养的建议和意见；我校对少数民族学生的教育管理工作开展情况等问题与我校学生工作者进行了交流和研讨。

黄河科技大学与我校自 2004 年开始进行少数民族学生（维吾尔族、哈萨克族）预科阶段的培养合作。

我校从 1989 年开始承担培养少数民族学生的工作。目前，我校有全国各地来的少数民族学生有 891 名。其中，维吾尔族学生 96 名，哈萨克族学生 58 名。（学生工作部 王迅）

## 机电学院学生党支部深入学习学校第十次党代会精神

3 月 5 日下午，机电学院 2007 级装控学生党支部响应学校关于学习第十次党代会精神的号召，在主

楼六楼会议室召开了深入学习刘珂书记关于《特色发展 开放发展和谐发展 为建设石油学科国际一流的高水平研究型大学而努力奋斗》报告的讨论会，拉开了学院学生党支部学习党代会精神的序幕。

3月8日，2008级机自党支部也就认真归纳总结了报告精神，一致认同过去5年，学校各项事业取得了长足发展。同时，他们也纷纷表示，对于学校的未来充满信心。3月11日，2006级装控党支部在主楼五楼的党员活动室举办了深入学习学校第十次党代会精神的座谈交流会，大家认为此次大会团结了力量，指明了方向，是学校发展向高水平研究型大学迈进的召开的一次极为重要的会议。同时，他们还就切身体会到的学校的发展、变化以及自身的生活、学习和安全等问题提出了自己的意见和建议，为增强毕业生党员的党性意识和组织观念，会议还特地布置了党支部毕业生党员离校前的党员教育以及活动任务。

据悉，学院其他党支部也在积极行动中，分别通过网络、报纸、广播、论坛、博客等渠道广泛关注党代会，并开展形式多样的政治理论学习、党员组织生活、主题宣传教育活动，把学习党代会精神与具体学习、实践结合起来。（机电工程学院 杨安）

## 我校举行第一届文明直通车—公益知识大赛

2010年3月14日晚，机电学院与人文社科学院联合举办了“文明直通车—公益知识大赛”，此次大赛共有16支参赛队伍。大赛分为两个环节：公益知识问答，每支队伍派一名代表回答公益知识问题；公益广告展示，每支队伍表演节目，节目有来自校园生活中小事改编成的小品，还有同学们精心制作的幻灯片、视频等。

本次大赛旨在营造我校良好的人文环境，增强同学们对公益知识的了解，规范同学们的日常行为，呼吁同学们为建设和谐为文明美好做好身边的点滴小事。

（机电工程学院 卢守达 杜继芸）

## 石工学院“四个到位”力抓英语学习见成效

近日，2009年12月份全国大学生英语四级考试成绩揭晓，学院2008级第一次考试通过率达90%，成绩在550分以上的学生达112人，学院英语四级考试第一次通过率近年来一直在85%以上并保持稳步提升，2007级和2008级均达到90%。

近年来，学院将学风建设作为学生工作主线，在工作中坚持“四个到位”，力抓英语学习。第一：思想认识到位，积极宣传学风建设优秀典型，主抓低年级群体引导，鼓励高年级有条件的学生备战GRE、托福、雅思等考试，努力营造英语学习氛围；第二：日常管理到位，落实《一日生活制度》、《课堂考勤制度》、《晚自习检查制度》等，加强规范管理，培养学生主动学习意识；第三：保障服务到位，学院组织多次四级模拟考试，查漏补缺，夯实学生英语基础。积极组织各种英语讲座、辩论赛、原声电影赏析等文化类活动，不断激发学生英语学习兴趣，提高英语的综合水平。第四：专项提高到位，学院积极搜集英语备考资料，有意识加强专项训练，利用晚上时间组织学生进行集体听力和作文练习，补齐学生的听力、写作“短

板”，取得良好效果。（石油工程学院 杨政）

## 机电学院开展毕业生沙龙活动

近日，学院开展了以“理想·友谊·感恩”为主题的班级毕业沙龙活动，受到同学们的普遍欢迎。

在3月14日材控06级2班的“昨天今天明天”主题沙龙中，记者看到了记录大学四年生活的班级日记、进校时候的第一张合影照片和班级杂志《心语》等具有纪念意义的物品。在沙龙中，同学们畅所欲言，回顾了過去进校时的历历往事，结合自身畅谈了现在在校的状况，展望了毕业后发展的美好未来。

据悉，此次沙龙活动以班级为单位，在大四毕业班级中轮流开展，同时它也拉开了学院以“忆往昔，四载春秋同度过 看今朝，凌云壮志共辉煌”为主题的毕业生系列教育活动的序幕。

（机电工程学院 毕成 王晓琼）

## 储建学院启动毕业生教育管理工作

3月14日下午，学院在逸夫楼二楼会议室召开了2006级毕业生年级大会，会议就本学期的工作安排向全体毕业生进行了安排布置。

辅导员从四方面对本学期的毕业生教育管理工作进行了安排：在毕业设计方面，建议学生要与指导老师加强沟通和联系，充分利用学校资源，做好毕业设计；在就业方面，辅导员建议未就业的学生要认清就业形势，摆正就业观念，利用各种途径广泛收集就业信息，珍惜学校为毕业生就业努力的成果，积极主动地与用人单位联系；在安全方面，要求全体毕业生强化安全意识，严格请销假制度；在宿舍卫生方面，要求广大同学保持良好的卫生环境，学院将定期检查。

学院希望通过严格毕业生日常教育管理工作，让学生遵守校规校纪，顺利完成学业，为走好新的岗位打好坚实的基础，为自己的大学生活画上圆满的句号。（储运与建筑工程学院 陈银吨）

## 物理学院举办优秀女生经验交流报告会

3月12日，学院在4205教室举办了优秀女生经验交流报告会，学院2009级全体女生参加了本次活动。

会上，学院2006级优秀女生代表米思奇和侯美辰将自己学习、生活、感情等方面的经验和到会学生代表进行了分享；就女大学生成长问题与女生们面对面交流互动；就大家普遍关心的考研、就业、转专业等问题与女生们进行了深入地交流。（物理科学与技术学院 董建党 米思奇）

## 一句话新闻

1.3月14日下午，机电学院在第四教学楼4104教室举办了一次以《长长的路，慢慢的走》为主题的讲座，此次讲座主要围绕对于生命的思考和对自我心灵的回归两个方面展开。

（机电工程学院 卢守达）

2.为增强同学们强身健体的意识，近日，计通学院号召广大学生以春训为契机，积极参与到春季锻炼中去。（计算机与通信工程学院 包永堂）

3.3月14日晚，经管学院在学院二楼报告厅开展了一个以“大家一起‘谈’恋爱”为主题的女生沙龙活动。（经济管理学院 赵青）

4.3月14日，物理学院举办了2009级新生春季运动会。（物理科学与技术学院 董建党）

5.近日，2009年12月份全国大学生英语四级考试成绩揭晓，人文社科学院08级本科生一次性通过率高达92%，成绩在500分以上的同学占44%；法学08级1班一次性通过率达到100%，成为学院英语四级考试历史中第一个一次性全部通过的班级。（人文社会科学学院 王玉平）